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Iarvédelem, ipar- 

fejlesztés. 

Ne ijedjünk meg. Nem ró- 
unk, magyarokról eik most 
szó Nem! Nálunk nem védel- 
mezik az ipart. Segélyt, szub- 
venciót adnak ugyan holmigyá- 
rosoknak, nagviparosoknak; akik- 
nek összeköttetéseik vannak, 
meg is kapják azt, noha éppen 
nekik nincsen arra szükségük. 
De az ipart, az igazi, küzködő, 
nyomorgó, senyvedő magyvar 
iport nem védi semmi és senki. 

Az ebek harmincadjára vetették. 

Kiszolyáltatták az osztrák ipar- 
nak, melynek évszázados multja 
már egymaga is oly etősséget 
szolgáltat, a melynek leküzdé- 

sére a mi gyenge, kezdődő, de 
iparunk mindenesetre fejlődő 

nem képes s ilyen viszonyok 
mellett nem is lesz soha. 

Aromán kormány iparvédelmi 
akciójáról, melyről mult szá- 
munkban már megemlékeztünk 
— akarunk beszélni. Arról, hogy 
abban a kis országban, mely- 
nek az összes lakossága csupán 
6 millió, a mely ennek dacára 
önálló, független, saját ügyeit 
önmaga intézi; a mely képes 
olyan védvámrendszert megho- 
nositani, a mellvel iparát, keres- 
kedelmét a nálánál ezerszerte 
nagyobb, ipari és kereskedelmi 
tekintetben hatalmasabb álla- 
mok versenyétől megvédelmezi. 
A mely országocska érvényt 
tud szerezni annak az egvetlen, 
feltétlen szabálynak, melvet egy 

i óhajtó nemzet sem nélkü- 
zhet, hogy: a sajátját óvni 

nég a szellőtől is, a másét pe- 
dig kiméletlenül üldözni, el- 
nyomni, hogy a sajátja érvé- 
nyesüljön. 

A román kormány legujabban 
egy olyan törvényjavaslat elő- 

szitésével foglalkozik, a mely 
szer és mindenkorra kimondja 
gy a román állam védelme 

att álló iparágak, tehát az ösz- 
's iparágak kivétel nélkül, 
ikis román munkásokat fog- 

ikoztathatnak. Egyelőre 7ő szá- 
zalékát követeli a munkásság- 
nak, de amint ujabbakat szer- 
zödtetnek, azoknak kivétel nélkül 
román állampolgároknak kell 
lenniök. A munkásság fizetésé- 
nek 75 százalékát szintén ro- 
mán munkásoknak kell kifizetni 
s igy már eleve utját állják 

annpak az esetleges visszaélés- 
nek, hogy a 25 százalékot ki- 
terő idegen munkást jobban 
uzessék a román munkásnál. 
S e mellett tudvalevő dolog, 
Ogy a román ember természe- 
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ténél fogva földmivelő nép, aki- 
nek nincsen semmi kedve az 
ipar és kereskedelem müvelé- 

sére, de a kormány, mely be- 
látja, hogy ipar és kereskedelem 
nélkül egy ország sem haladhat 
előre, szinte erőszakkal rákény- 
szeriti a lakosságra az ipar és 
kereskedelem megkedvelését, 
üzését, kultiválását. 

A román gyárokban és ípar- 
telepekben ehát ezzel a tör- 

got teljesen kiszoritják es csakis 
a benszülött román lakosság 
fog foglalkozni avval a hasznos 
és gyümölcsöző tevékenységgel, 
amely egyedül képes egy ország 

lását előmozditani. 

Románia tehát, ez 

igénytelen országocska, kézzel- 
lábbal igyekszik, hogy állampol- 
gárainak jólétét, megélhetését 
minél hathatósabb eszközökkel 
előmozditsa, minden téren oda 
törekszik, hogy azok érdekeit 
viselje a szivén, akikből az or- 
szág románsága csakis nemzeti 
erősödést válthat ki s nem nézi 
azt, hogy egy szomszédos állam 
érdekei ezzel mennyire s minő 
fokon sértetik meg. 

Nálunk! Az iparvédelmi akció 
csak addig terjedhet, ameddig 
az az osztrák ipar érdekszférá- 
jába belé nem vág. Mihelyt 
osztrák érdeket sértene, amely 
nélkül pedig a magyar érdekek 
megvédése el sem képzelhető 

azonnal lefujják illetékes 
bécsi és osztrákot dédelgető 
magvar osztrák helyekről az egész 
akciót, s nekünk tovább kell 

küzködnünk, tovább kell eről- 
ködnünk egy olyan erős' verseny- 
társ legyürésén, a melynek ipara 

ezerszerte gazdagabb, ezer- 
szerte erősebb a miénknél 

S igy szemmel láthatólag el 
kell buknunk abban a küzde- 

lemben, melyet a mi kezdetle- 

ges iparunk a fejlett osztrák 
iparral folytat. El kell buknunk 
könvörtelenül, a reménvség leg- 
halványabb kilátása nélkül. Nem 
segithet rajtunk semmiféle ipar- 
védelmi akció, sem államisegély, 
sem szubvenció. Ameddig az 
osztrák versenytársat le nem 

rázzuk a nyakunkról, a meddig 
lehetetlenné nem tesszük az 
egvetlen versenyt, addig a ma- 
gyar ipar fejlődéséről, előreha- 
ladásáról, győzelméről nem be- 
szélhetünk. 

A kis 
mutat, 

Románia ime példát 
hogy miképpen kell az 

ország érdekeit - kimélet és 
tekintet nélkül a szomszédokra 
— megvédelmezni. Ha a ma- 

vénnyel azt érik el, hogy rövid 
időn belül az idegen munkássá- 

jólétét, gazdagodását, prosperá- 

e kis 

gunk kárán nem tudunk okulni, 
tanuljunk legalább a más hasz- 
nán. Hiszen már eléggé nagy- 
koru nemzet vagyunk, hogy 

az 

orrunk hegvénél 
lássunk ?! 

mes zebbre 
Vagy még mindig 

ott tartunk, hogy akkor térünk 
eszméletre, mikor már fejünk 
felett kigyulladt a fedél?! 

Itt az idő, az ország helvze- 
tében olyan változások lehetnek, 
melyek az ipari előrehaladásra 
óriási hatást gyakorolhatnak. 
Rajtunk mulik tehát, hogy a 
saját védelmünkről mi magunk, 
a mi akaratunk gondoskodjék. 

Az egyéb. 
—– 4. Azt mondják, hogy : 

az oklándi kerületbe Heltai jön. 

- D. Kik mondják ezt ? 

—– aA. Azok mondjág, a kik- 

nek leveleikre három esztendőn 
at választ nem adeott. 

— B. S miért mondják ezt? 

— 4. Azért, mert Heltaival 

„Egyébő is szokott jőni. 

- D. És kiknek jön ez az 

„Oh imádott Egyéb 2* 

—– A. Azoknak, a kik ezt 

--válasza nélkül is – epedve 

várják . . . 

Apponyi nyilt levele. 

Ám 1908. vege felé a parlamenti 
viszonyok ugy alakultak, hogy át- 
meneti föladatunkat mar csupán a 
szélesebb körü megegyezéssel együtt 
oldhattuk volna meg. Előtérbe lépett 
a bankkérdés; az e kérdésben ba- 
állott viszály annyira meglazitotta a 
parlamenti többség összetartását, hogy 
ezzel a bensőleg már megingatott 
többséggel a kormány tagjai közül 
többen nem vélték lehetőnek egy ily 
nagy berderejü akció sikeres keresz- 
tülvitelet. Ezen a nézeten volt kü- 
lönösen az a miniszter, a kinek első- 
sorban kellett volna képviselni az 
általa benyujtott reform-javaslatot 
és a ki a bankkérdés miatt erős ér- 
zelmi ellentétbe került a koaliciós 
többség legerősebb pártjával, a ma- 
gában is többséget alkotó független- 
ségi párttal. A koaliciós miniszterium- 
ban e szerint tulsulyra emelkedett 
az a fölfogás, hogy a kebelében föl- 
merült ellentét és a parlamenti hely- 
zet kedvezőtlen alakulása miatt föl- 
adatát meg nem oldhatja és, miután 
ekkép azt a létjogosultságot elvesz- 
tette, a melyen az átmeneti kormány- 
vállalása alapult, 1909. ápril hónap- 
jában beadta lemondását. Ő felsége 
lemondásunk okait máltányolta, nem 
követelte, – a mit akkor követelhe- 
tett volna, és a mit. ha akkor köve- 

teli, föltétlenül meg kell valósitanunk 
— hogy a kilátások kedvezőtlen ala- 
kulásával szemben is megkiséreljük 
a választási reform keresztülvitelét, 

méltóságát, a 

hanem egyszerüen elfogadta lemon- 

dásunkat és ezzel minket az 1906 
évi negállapodásban vállalt kötele- 
zettség alól véglegesen fölmentett. 

A koaliciós kormánynak 1909. évi 
ápril hónapjában beadott és ő fel- 

sége által minden további föltétel 
nélkül elfogadott lemondásával egé- 
szen uj helyzet állt elő. Kettő közül 
kellett választania: vagy egy uj át- 
meneti korszakot teremteni, vagy a 
függő kérdések tekintetében végleges, 
azaz időhatár nélkül való megegye- 
zésre jutni a királlyal. Első esetben 
a kikapcsolt - azaz függőben tar- 
tott — katonai kérdéshez még egy 

ásik kikapcsolandó kérdés járult 
volna: a bank-kérdés, melyben a 
koalició nagy gésze, a magábhan is 
többséget alkotóa Roz 
váratlanul, ellentétbe Tátta magát az 
uralkodóval. A kérdés tehát az volt, 
hogy lehet-e a többséget megnyerni 
ennek a második kikapcsolásnak is, 
ugy, mint az elsőnek, hogy legalább 
a választási törvényt lehessen aka- 
dálytalanul megalkotni, már most 
nem annyira a királlyal szemben 
vállalt kötelezettség, mint a memzeti 
közszükség miatt ? 

A koaliciós kormánynak ez a má- 
sodik kikapcsolás nem sikerült, ma- 
radt tehát a másik alternativa: ke- 
resni kellett az erdemleges megegye- 
zést azokban a kérdésekben, a melyek 
a király és nemzet közt ellentétet 
idéztek volt elő és a melyekhez, meg- 
lepetésünkre, a gazdasági kérdés is 
járult; a kikapcsolások helyébe meg- 
oldásokat kellett tenni és ezek alap- 
ján egy lejárathoz előre nem kötött 
politikai rendszert létesiteni, a mely 
huzamosabb időre biztositsa, nemzet 
nyugalmát, az alkotó munka lehető- 
ségét. A választási 
is már csupán 
volt beilleszthető. 

ebben a keretben 

A válság – miután végleg ebbe 
a mederbe terelődött – még sokáig 
elhuzódott, mert ő felsége a végle- 
tekig ragaszkodott ahhoz, hogy a 
megoldást a jelenlegi képviselőházban 
található többséggel és annak vezé- 
reivel eszközölje. Első sorban a volt 
kormány tagjait kérte föl, hogy ipar- 
kodjanak egymás közt egyetértésre 
jutni egy oly politika alapvonalaira 
nézve, a melyet a király is magáévá 
tehet és a merynek a parlamentben 
is többsége volna. E tekintetben so- 
káig tartó huzavona ellenére is nem 
látszott lehetetlennek a megegvezés, 
mindvégig hullámzott a küzdelem a 
királynak a megegyezés gondolatá- 
hoz való ragaszkodása és azok közt 
a befolyások közt, a melyek őt e 
megegvezés föltételeinek elfogadásá- 
tól visszatartották. S ha már most 
meggondoljuk, hogy egy ilyen meg- 
egyezés az országról mennyi bajt 
háritott volna el, mennyi áldásnak 
forrása lett volna; akkor talán nem 
lesz érthetetlen, hogy kitartottunk 
abban a rettenetes helyzetben, a 
melyben mult évi április óta, mint 
lemaondott miniszterek vergődtünk, 
hogy nem erőszakoltuk fölmentésün- 
ket a végletekig vitt töllépéssel. 

A nemzet állandó érdekeinek szem- 
pontjából pedig az volt a fontos és 
ma is az a fontos, hogy a király és 
a nemzet közt fölmerült ellentét oly 
módon oldassék meg, a mely — mi- 

dőn érintetlenül hagyja a király 
nemzetre nézve se 

jelent az megalázást, ne jelentee az 

előre nyomuló osztrák összbirodalmi 

reform kérdése
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gondolat győzelmét a magyar ön- 
álló állam eszméje fölött. Hogy mely 
ponton vivjuk meg a harcot, az rész- 
letkérdes. Ott a hol a legtöbb erőt 
tudjuk összpontositani, a hol legtöbb 
az eshetőség a győzelemre, vagy 
legalább a teljes csatarend föntar- 
tására. Ebből a szempontból nem 
ragaszkodhattam föltétlenül ahhoz, 
hogy a döntő ütközet minden áron 
a bankdátum körül folyjon. Be kel- 
lett látnom, hogy a 67-es intelligen- 
ciát ennek a küzdelemnek nem tud- 
tuk megnyerni; elsőrendü szakférfiai 
az önálló bank most való létesitésé- 
hez aggodalmakat 

olyan intézkedéseket szivesen karol- 
tak föl, a melyek az önálló bank 
felé határozott baladást, annak elő- 
készitését jelentik. Helyes lett volna-e 
az időhatárért való meddő küzdelem 
miatt, velük szakitani ? 

(Folyt. köv.) 

Noé bárkája. 
A Khuen kormányt legujab- 

ban „Nog bárkájának" nevez- 

ték el, mely a bécsi gyülőlkö- 
dés özönén hánykódik ide-oda. 
Az uj Noé bárkájában azonban 
csak olyan hajótöröttek találnak 
menedéket, akik előbb feles- 

küsznek a mindenható császári 
akaratra. Lesz ez még máskép 
is: láttunk mi már harcsát szá- 
razra kerülni. Majd csak lefoly- 
nak egyszer a szennves bécsi 
vizek is 

Rokkant- és Nyugdij- 
Egyesületi közgyűlés. 
A Magyarországi Munkások Rok- 

kant- és Nyugdij-Egyesületének 

székelyudvarhelyi 138-ik fiókpénztára, 
ez évi rendes közgyülését vasárnap 
délután a polgári önképző-kör helyi- 

ségében tartotta meg. 

A közgyülést megelőzőleg, választ- 
mányi ülés volt ugyanott. 

Nagy tetszéssel fogadták az elnöki 

megnvitót, melyet Betegh Pál, a fiók- 

pénztárnak alakulása óta elnöke tar- 

tott és azt Blájer Balázs alelnök 
inditványára, jegyzőkönyvbe iktatni 

határozták. Egyszersmint az abban 

foglalt inditványokat elfogadva, Katits 
Antal központi igazgató érdemeinek 
jegyzőkönyvbe vétele mellett, üdvöz. 
léseét a közgyülés elhatározta. A be- 
széd igy szólt: 

Tisztelt közgyülés ! 
A legnemesebb emberbaráti intéz- 

mények egyikének évi rendes köz- 
gyülésére jöttünk egybe, hogy az el- 
mult esztendő eseményeiről beszá- 
moljunk és a jövendő évi teendőkre 
előkészüljünk. 

Mult évi munkásságunkról egye- 
bet alig mondhatok, minthogy a 
pénztárkezelés pontosan történt. Ugy 
a pénztárnok, mint az ellenőrök, a 
rájuk ruházott felelősséggel teljes 
tisztet betöltötték és a tagsági ille- 
tékek beszedése s a központhoz való 
beszolgáltatása, havonkint kétszer 
megtörténtek. 
Több választmányi ülést tartottunk 

s azokon a folyó ügyeket letárgyaltuk. 
Hogy minő nagyarányu társadalmi 

egyesülésnek vagyunk részesei és 
minő nagy hivatást tölt be e füg- 
getlen, önálló egyesülés, mely ma- 
gyar hazánknak méltó büszkesége, a 
magyar társadalmi alkotó képesség 
mintaképe lehet, annak bővebb ecse- 
telésétől felment engem a központ 
által kibocsátott évi jelentés, vala- 
mint az ahhoz füzött ismertetések 
egész sorozata. 

Annyit azonban a T. közgyülésnek 
emlékezetébe hozok, hogy a mi 138-ik 
fiókpénztárunk négy év előtt történt 
megalakitása óta, immár 320 fiók- 

füztek. Viszont 

pénztára van az egyesületnek és 150 
tagcsoportja. Tehát a kelszeres szá- 
mot is tulhaladta a fiókpénztárak 
száma rövid négy év alatt. Százezer 
fizető tagja, öt és fél millió vagyona 
van az egyesületnek. Hét év alatt 
pedig 800 ezer korona segélyt fize- 
tett ki. 
Ha elgondoljuk, hogy ezt az óriási 

alkotást néehány ügybuzgó iparos 
polgártársunk erős akarata, fáradsá- 
got nem ismerő munkássága hozta 
létre, kalapot kell emeljünk és az 
elismeres legszebb jelével – pol 
gártársaik övzetlen, elfogulatlan di- 
cséretével kell jutalmazzuk őket. Ezt 
az elismerést pedig első sorban Ka- 
tits Antal központi igazgató kiérde- 
melte már régen, aki bölcsőjétől férfi 
koráig ápolta emez emberbaráti in- 
tezményünket. Legyen neki tehát hála 
és elismerés részüakről s kivánjuk, 
hogy ez a fényes tehetségü, csupa 
sziv, és lélekből álló vezéremberünk, 
az intézméng gyarapodása, előmene- 

tele érdekében sokáig éljen ! 
Egyuttal inditványozom, hogy mai 

közgyülésünk alkalnából érdemeit 
jegvzőkönyvileg is megörökitsük és 
arról táviratilag értesitsük, a köz- 
gyülés nevében üdvözöljük. 

Midőn igy a multakról s különö- 
sen fiókpénztárunk mult esztendejé- 
ről szólok, igen nehéz és nagyon 
szomoru kötelességet kell teljesitsek. 

Nehéz a kötelesség, mert megkö- 
zelitőleg sem birok aezzal az ékes 
szólással, aminőre jelen pillanatban 
szükségem lenne. De lenne-e oly 
ékes szóló ember a földtekén, aki 
méltó képen leirni tudná azt a mély- 
séges fájdalmat, azt a pótolhatatlan 
veszteséget, a melyet Székelyudvar- 
hely város polgársága és közvetle- 
nül fiókpénztárunk szenvedett a le- 
folyt évben ? ! Nincs! Az igazi, őszinte 
fájdalmat, rajongó szeretetet csak 
érezni, de szavakban kifejezni — 
nem lehet. 

Ilyen érzelem hatja át egész va- 
lónkat mindannyiszor, valahányszor 
Solymossy Endréről, tiókpénztárunk 
elévülhetetlen érdemü védnökéről és 
az országos egyesület tiszteletbeli 
tagjáról emlékezünk. Mult év május 
27-én vettük a gyászos hirt a meg- 
renditő, a változhatatlan valóságról, 
hogy Solymossy Endre védnökünk 
Buziás-fürdőn kiszenvedett. A halál 
szomoru hirére választmányi ülést 
tartottunk és az elhunyt nevére tett 
régebbi koszorumegváltási alapitvány- 
nak 100 koronára való kiegészitését 
határozván el, az alap nevét ,Soly- 
mossy Eundre védnök és neje Kádas 
Vilma alap"-ra neveztük el. Majd a 
választmány testületileg fejezte ki 
mélységes részvétét a családnál és 
résztvett a temetésen. 

Ezeknek bejelentése után inditvá- 
nyozom, hogy Solymossy Endre véd- 
nök emlékét a mai közgyülés jegy- 
zőkönyvébe örökitsük meg és pótol- 
hatatlan veszteségünknek ezuton is 
adjunk kifejezést. 

Tisztelt közgyülés ! 

Bizonyos elfogultság, fájdalmas ér- 
zés vesz erőt rajtam, aki e fiókpénz- 
tár létrehozatalánál, megalakulásánál 
— szerény tehetségem szerint — a 
reám eső munkából kivettem a részt. 
Tőlem telhető szeretettel felkaroltam 
a magasztos nagy eszmét és annak 
gyakorlati megvalósitásán munkál- 
kodni igyekeztem. 

Fájó érzéssel bár, de emberfeletti 
erőt kivánó más oldalu elfoglaltságaim 
miatt, – hálás köszönettel adózva 
az önök megtisztelő bizalmáért, lel- 
kes támogatásukért - meg kell vál- 
jak elnöki tisztemtől, melyet önök 
szeretettel reám ruházni szivesek 
voltak. 

Fogadják mély hálámat és kösző- 
netemet eddigi kitüntető bizalmukért, 
melyet azzal kivánok jövőben is meg- 
hálálni, hogy e nemes, emberbaráti 
intézményt támogatni fogom s annak 
előhaladását mindenkor atyai szere- 
tettel ápolni kivánom. 

Tartsanak meg polgártársi szivé- 
lyes szeretetükben, amire viszont ré- 

szemről is bármikor, bármilyen szük- 
ségükben, bizton számithatnak. 

Tarisák szeretetben, állandó pár- 
tolásban a magyarországi munkások 
rokkant- és nyugdijegyesületet, mint 
a független, szabad polgárság erős- 
ségének egyik társadalmi erős osz- 
lopát! Az ilyen és ehhsz hasonló 
társaságok, egyesülések alapozzák, 
épitik a jövendőt, melyben ember- 
társaink kegyeit, alamizsnáit majdan 
szükségfelettinek tekinthetjük. S ha 
ez bekövetkezik : akkor valósul meg 
majd a szabadság, egyenlőség és 
testvériség negyvennyolcas nagy esz- 
méje, melyért azonban kitartással 
küzdenünk kell; küzdeni kell minden 
igaz hazafinak. Szivesen üdvözlöm a 
megjelenteket és a közgyülést ezen- 
nel megnyitottnak nyilvánitom. 

A lelkes éljenzéssel fogadott meg- 
nyitó után, Benedek Géza péenztár- 
nok tette meg jelentését, melvet a 

közgyülés egybangulag elfogadott. 
Majd a lemondás, eltávozás folytán 

megüresedett tisztségeket töltötték 

be és a központ évi jelentését fogad- 
ták el. 

Az elnök bejelentette, hogy a vá- 

lasztmány megbizásának eleget 

teendő, Duka András alelnök és 

Nagy János választmányi taggal, 

felkereste Dr Válentsik Ferenc v. 
országgyülési képviselőt s a fiókpénz- 

tár védnökségének elfogadására fel- 

kérte. Dr Válentsik a védnökséget 

örömmeal fogadta el, mint polgártár- 

sainak közvetlen, önként megnyilat- 

kozó bizalmát s igéretet tett, hogy 

egyesületünketkészségesen támogatja. 

Az elnöki bejelentést nagy lelke- 

sedéssel fogadta a közgyülés s Dr 

Válentsik Ferencet egyhangulag a 
fiókpénztár védnökének választotta. 

Elhatározván, hogy a választásról 
irásbelileg fogja értesiteni. 

Ezután az elnök lemondása került 

tárgyalásra s miután lemondásához 
a felhozott 
gaszkodott, helyébe egyhangulag 

Duka András kir. adóhivatali ellen- 

őrt választották meg. Az uj elnök 

lelkes éljenzéssel kisért beszédet 

mondott és elfoglalva az elnöki 

széket, inditványára : Betegh Pál le- 

mondott elnöknek a fiókpénztár 

megalakulása körül kifejtett, vala- 

mint négy éven át folytatott 

eredményes, ügybuzgó fáradozá- 

saiért jegyzőkönyvi elismerő köszö- 

netet szavaztak és a közgyülés egy- 
hangulag, lelkesedéssel a fiókpénz- 

tár örökös tiszteletbeli elnökének 

választotta. A most már tb. elnök 

ismételten köszönetet mondott 

a kitüntető bizalomért és megigérte 

a fiókpénztár további támogatását. 

Duka András elnökké történt vá- 

lasztásával megürült az egyik alel- 

nöki tiszt, melyre egyértelmüleg 

Nagy János, a Székely Dalegylet 

elnöke választatott meg. Jegyző 
Nagy Kamill lett. Majd a választ- 

mányt egészitették ki. 

Végül ugy a pénztárnoknak, mint 

az ellenőröknek ügybuzgó munkássá- 
gukért jegyzőkönyvi köszönetet nyil- 

vánitván, a közgyülés befejezést nyert. 

Granicsár bátorság. 
A muszkapárti kormány nem 

a népre 

minden erejét, minden bátorsá- 

gát a császári akaratból meriti. 
Ki látott már olyan fát, a mely 

gyökereit nem a földbe, hanem 

a levegőbe eregeti? ! . .. 

okokból feltétlenül ra- 

Muszkapárti mosakodás. 
Kihallgatások a rendőrségen, 

Hiába no, a hsvét másodnapi 
kudarcot, csufos felsülést, nem ud. 
ják lenyelni a muszkapárt korifeusaj 
Szombatfalvy Lajos rendőrfőkapi. 
tány, kerülve minden feltünést, hog 

a polgársag méltő felhaborodásá 
lehetőleg önmagától elháritsa, csep. 
penkint adja be a mérget, melyeta 
vélt nagyságok oly nagy porciókban 
gondozásara biztak. Szombatfalvy 
pem patikus, de azért az adagolá 
mesterségét nagyon éerti. Hosszas 
idő ó a rendőrkapitánykodik. Mul. 

kor is hüséges embere volt Haller- 
nek - a Bánffy idejében. Nem le. 
tezik az a rendőri szolgálatkéeszség 
amit ő Hallertől megtagadni birna 

Igy képzelhető el aztán az a 
csunya mesterség is, amit most Szé. 
kelyudvarhely város önérzetes pol- 

gársága ellen folytat. Minden kep. 
pen azt akarja kisütni, hogy a hus. 
vet másodnapján ő általuk s külö. 
nösen áaltala, mint közigazgatási 
tisztviselő által is összehivott útl. 
takozó gyűlés — tiltott népgyülés 
volt, mivel azon véletlenül nem az 
történt, amit az összehivók akartak: 

Gróf Khuen-Héderváry granicsár 
miniszterelnök sebcsókolása. 

Ez a rendőrségi hajsza ugy tünik 
fel, mint a muszkapárt (értsd Nem- 
zeti Munkapárt) mosakodása. Ugy 
tünik fel, mintha szégyenlenék a 
velük megesett kudarcot. De viszont 
ugy tünik fel, mintha nem is magyar 
alkotmányos, törvényes közszabad- 
ságra jogot tartó országban, ha- 
nem egyenesen Muszkaországban 
volnánk. Sőt talán még az ember- 
evő pápuák hazájában is lehetséges, 
hogy egyik a másikának jót kiván- 
jon, még pedig hivatalos üldöztetés 
nélkül is. 

Nálunk azonban - ugy látszik 

ezt sem engedi meg a dicső 
granicsárbanda. Ha őket a polgárság 

nem dicsőiti; sebeiket csókolgatni 
nem hajlandó, akkor rendőrség elé 
velük. Hadd tudja meg a ecsőcselék 
népséga (saját szavuk), hogy ki most 

az Ur az országban; ki a legény a 
gáton.. . 

Egyenkint idézgetik a rendőrségre 

a polgárokat és keresztkérdésekkel 

akarjak beleugratni abba, hogy bű- 

nösségüket - ami nincs – elis- 

merjék. 

A hivatalos boszuságból inditott 

állitólagos vád az, hogy maga a 
polgárság tiltott népgyülést tartot, 
mert a szégyenletes kudarcot val- 
lott granicsár sebcsókoló gyülés fel- 

oszlatása után, Dr Válentsik Ferenc 

48-as függetlenségi volt képviselőt 

üdvözölte, mellette lelkesedni me: 

részkedett. És fökép, hogy a gra- 
nicsár hazafiatlan magatartása mellé 
asszisztálni nem állottak. 

Ezt a hajánál fogva előráncigált 
rendőri hajszát, minden hazafias ér 

zésü ember elitéli és Haller János 

támaszkodik, hanem 

granicsár főispán rovására irjáb 
aki utat enged Ugron János nyus 

dijazott darabont megyefőnök ilyed 
módon pressziót gyakorolni kivádó 
boszuvágyainak azért, hogy musz- 
kapárti nyafogásaira a polgársá 

kiváncsi nem volt. 
Bármiként is vegyük a polgársáó 

türelmét felkorbácsolni alkalmáis ! 
rendőri hajszát, a muszkapárti alá 
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kok száraz malmára ez vizet nem 

fog hajtani. Minéi jobban erősza- 

koskodnak, annál nagyobb elkese- 

redést, utálalot szereznek a polgár- 

ság körében és annál biztosabb a 
már is bizonyos bukásuk. 

Vigy Flóris vallomása. 

A rendőrséghez felidezettek egyi- 

kének, Vizy Flóris müasztalos pol- 

gártársunknak vallomását, melyet 

Szombatfalvy főkapitány vetetett 

jegyzőkönyvbe, a következőkben ad- 

juk : 

Március 28-ára népgyülés volt 
összehiva, de az szabálytalanul lett 
összehiva, el sem lett oszlatva, ezért 
vádat emelek annak összehivói el- 
len. A népgyülés a Barkóczy Albert 
üzlethelyiségében nyilvános helyen 
volt megtartaudó, holott a Sükösd- 
féle szállodába volt összehiva. A 
Barkóci-fele vendéglőbe mikor ösz- 
szegyültek, én is ott voltam s azon 
kérdésre, hogy ott miért nem tar- 
tották meg a népgyülést, nem fele- 
lek; onnan mint magán ember men- 

tem le a Dr Válentsik Ferenc há- 
zának udvarára, ahol már akkor 
nagyon sokan voltak összegyülve, 
hogy azok hogy mentek le énekel- 
tek-e, azt nem tudom. Ott nyilváno- 
san üdvözöltem Válentsik Ferencet. 
ltt azonban megjegyzem, magán la- 
kás udvarán volt eés csak erre ér- 
tem a nyilvánosságot. Dr Válentsik 
Ferenc ezen üdvözlésemre fe- 
lelt, hogy mi volt ez a felelet eés 
mi volt az üdvözlet, azt most nem 
mondha:om meg Hogy ott mások is 
beszéltek volna és határozat is lett 
volna hozva, azt nem hallottam. 
Hogy sokan voltak-e és hogy kik 
voltak ottan, bár az ott levök min- 
denikét ismerem, nem tudok felvi- 
lágositást adni. Végül miután a ren- 
dőrfőkapitány urat a pártállásánál 
fogva eérdekeltnek tartom, ez ügy- 
ben kérem egy más hatóságnak a 
kiküldéset. Végül tagadásba veszem 
azt, hogy eén népgyülesen vettem 
volna részt. 

HIREK. 
— Hihetetlen hirek. 

Mondják, hogy a megyvei fő- 

vadász városunk polgárai ellen 
rendőrhajtóvadászatot nem tartat; 

mondják, hogy e miatt való 
félelmében polgárságunk most már 
okvetlenül a muszkapárti jelöltre fog 
szavazni; 

mondják, hogy a volt darabont 

megyefőnök házalásai közben barát- 

ságos kirugásokban nem részesült ; 
mondják, hogy a főispáni tisz- 

telgők ellen is közelebbről jogosu- 
latlan népgyülés cimén rendőri haj- 
szát inditanak ; 
mondják, hogy a nagy kalapok, 

pouder és krémek ellen hölgyeink 
csak azért nem tartottak tiltakozó 
népgyülést, mert félnek a rendőrség 

elé való ,idézés*-től; 
mondfjják, hogy a mostani gra- 

nicsár főispán nem névleges és a 
nyugdijazott darabont nem tényleges 

mondják, hogy a tőispáni mü- 
ködésnél sokan többet szeretnének 
látni Hallertől és sokkal kevesebbet 

Ugron Jánosból; 

mondják, hogy a főispáni hiva- 

talos irodát muszkapárti kortestanyá- 
nak nem használja fel a volt megye- 
főnök; 

mondják, hogy némely keres- 
kedő a muszkapárt érdekében a jó 
üzlet Teményében nem házal; 

mondják, hogy más érzelmü 
egyes kereskedőink ezentul a vérbeli 

árut. 

E hirek valódiságáért nem 
vállal felelősséget a szerk. 

—– Közigazgatási ülés. A vármegye 
közigazgatási 

rendes ülése tegnap délelőtt folyt le. 

A rendes előadók tették meg jelen- 

téseiket és azokat tudomásul vették. 
Az ex-lexes állapot hatása nagyon 

meglátszik az állami bevételeknél, 
mely a mult év hasonló hónapjához 
viszonyitva, közel 40000 koronával 

kevesebb. Csupán a fogyasztási adók- 
nál mutatkozik némi többlet, a többi 

bevételeknél 

van. A közegészségügy általánosság- 

ban kedvező volt. A tanfelügyelők 
több iskolát meglátogattak s azok 

egyrészét jelesnek, jónak és nagyobb 

felét kellőnek találták. A fogházak- 

ban 18 vizsgálati és 160 elitélt fo- 
goly volt letartóztatva. Az állami és 

tvh. utak jók, illetőleg kielégitőek 

voltak. Az állategészségügynél a ta- 

vaszi vizsgálatok folyaak. Több he- 

lyen rühkórt állapitottak meg. Szabó 
Endre aljegyző olvasta fel a 

közgazdasági előadó jelentését, 

mely szerint a tavasziak ve- 

tése megkezdődött, a juhokat le- 

gelőre hajtották, a szarvasmarhák 

létszaáma a megye területén nagyon 

megapadt. a közbirtokosságok csak 
nem akasnak okulni. Minden egyes 

ülésen fordul elő olyan határozat 
megsemmisitése, a melyet szabály- 

talanul, a törvény által előirt 15 na- 

pos határidő betartása nélkül tartott 
birtokossági közgyülésben hoztak. 

Sokszor tettünk ilyenekről emlitést 

már lapunkban is. De azért alig mu- 
tatkozik az eredmény. Hiába, más 

kárán tanulni – nem szeretünk. Ilyen 

okból semmisitették meg most is a 

miklósfalvi, máréfalvi és kisgalamb- 

falvi közbirtokosságok határozatait. 

Az oláhfalvi választók névjegyzéke 

körül is baj esett. E miatt egyszerre 

három jegyző ellen javasolták a 

fegyelmi vizsgálat meginditását. 
Azonban a bizottság több tagjának 

felszólalása után kettő ellen rendel- 

ték el. A vizsgálat keresztül vitelé- 

vel Dr Nagy Samu és Rhédei János 

tagokat bizták meg. A parajdi banya- 

hivatal felebbezését, melyet a Dr 

Mezey Ödön részére engedélyezett 

vizhasználati jog ügyében hozott alis- 

páni határozat ellen beadott, a bi- 

zottság elutasította. Az etédi közbir- 

tokosság azon határozatát, melylyel 
a szolokmaiakra, mint külbirtoko- 

sokra magasabb legeltetési dijat 

szabtak, megsemmisitették, mivel 

a külbirtokosokat a belbirtokosok- 

kal egyenlő jog illeti. 

Szász Ferenc etédi körejegyzőre 

ugyancsak rájár a felfüggesztés kel- 

lemetlensége. Már ismét tfel kellett 

volna függeszteni, ha felfüggesztve 

immár nem volna. Igy azonban a 

törvényszék vádtanácsának végzését 

a főszolgabiróhoz küldik, hogy csa- 

tolja a megelőző aktákhoz. Az óvo- 

dánk szünidejét kizárólag a kará- 

csoni, husvéti, pünkösti és más ün- 

nepnapokra, a nagy szünidőt: pedig 

csak egy hónapban állapitották meg. 

Mikes grófot távirata alapján, iga- 

zolták. A gagyi posta föntartását ké- 

relmezik, de a kezelési bajok erélyes 

orvoslását is várják. Több lényeg- 
telenebb ügy elintézése után, a pont- 

ban 9 órakor megkezdődött ülés, a 

nyolcvanat meghaladó ülési darab 

letárgyalása után, fél tizenkettőkor 

székelyeknek pénzükért sem adnak 
iitt feljegyezni. hogy évek óta az ülés 

bizottságának havi 

megnyitó, 

mind nagyobb hiány 

alsófehér-vármegyeiek Dr 

SZÉKELY-UDVARHELY 

végződött. Még csak annyit kivánunk 

teremben volt ujságirói asztalt, most 
nem találtuk sehol a teremben. Ugy 

látszik - a legujabb rendszer urai, 
nem valami nagy tisztelői a közér- 

deket szolgáló sajtó embereinek... 

—– Közgyülés. Az udvarhelyvár- 
megyei Népnevelési Egyesület e hó 
14-én (csütörtökön) d. e. 10 órakor 
a vármegyeház kistermében tartja 
meg évi rendes közgyülését. Elnöki 

titkári jelentés, pérztár- 
vizsgáló bizottság jelentése és a fel- 
mentvény megadása, az 1910. évi 
költségelőirányzat, választások és in- 
ditványok vannak tárgysorozaton. 

— Megállapittatott, hogy kiváló 
izlésü, remek kivitelü férfidivat áruk 
u. m. kalapok, nyakkendők, fehér- 
nemüek, divatos prostok és cipők 
csakis Szenkovits János utóda férfi- 
divat osztályában található. 

Méhtenyésztési tanfolyamok 
Marosvásárhelyt. A m. kir. földmi- 
velésügyi miniszterium által Maros- 
vásárhelyen létesitett mintaméhesen 
az erdélyrészi méhtenyésztők számára 
az 1910. év nyarán tanfolyamok fog- 
nak tartatni május hó 18-tól ju- 
nius 4-ig kisgazdák, junius 6-tól 
18-ig lelkészek, julius 4-től 16-ig és 
augusztus 1-től 183 ig néptanitók 
részére. Egy-egy tanfolyamra 20-20 
hallgató vétetik fel és ellátási segély 
képen a lelkészek és tanitók napi 3 
K, a kisgazdák pedig 2 koronát kap- 
nak. A résztvenni szándékozók fel- 
hivatnak, hogy bélyegmentes kéré- 
süket az Erdélyrészi (székelyföldi) 
miniszteri kirendeltséghez cimezve a 
Marostorda Tordaaranyos vármegyék- 
ben lakók közvetlenül Marosvásár- 
helyre a szilágyvármegyeiek Buckvein 
Béla kirendeltségi megbizott cimére 
Szilágysomlyó, a kolozsvármegyeiek 
Dr Csérer Lajos kirendeltségi meg- 
bizott cimére Dicsőszentmárton, az 

Kovács 
Dezső kirendeltségi megbizott cimére 
Nagyenyed, az udvarhelvvármegyeiek 
Székelyhidy Viktor kirendeltségi meg- 
bizott cimére Székelyudvarhely, a 
háromszék-vármegyeiek Benkő Pál 
kirendeltségi megbizott cimére Sepsi- 
szentgyörgy, a csikvármegyeiek Kiss 
Ernő kirendeltségi megbizott cimére 
Csikszereda, mielőbb nyujtsák be. 

— Tudja már azt, hogy kész női 
kosztümök és kész aljak a legujabb 
divat szerint kaphatók és mérték 
szerint megrendelhetők Szenkovits 
János utódánál ? Vegye igénybe, — 
mert olcsó és jó. 

— Estélyek a siketnémák javára. 
A székelykereszturi protestans vallá- 

sos estélyek vezetősége, a reformá- 

tus eklézsia élén Nagy Lajos 
ágilis segédlelkészével – annak ide- 

jén elhatározta, hogy estélyel közül 

egyet a siketnémák kolozsvári m. 

kir. intézete javára rendez, vagyis az 

ezen estélyen befolyt szives, önkény- 

tes adományokat, jelzett helyen jó- 

tékonycélra forditja. Ennek az elha- 

tározásnak megfelelően f. évi március 

hó 25-én, Nagypénteken a siketné- 
mák felsegélyezésére protestáns es- 

télyt tartatott, melyen körülbelöl 30 

koronányi összeg gyült be jelzett 

célra. - A székelykereszturi ,„Jó- 

tékonycélu Polgári Társaskör' ne- 

messzivü elnöknője Maksai Lázárné 

kezdeményezése és buzgalma folytán, 

a Polg. Társaskör is rendezett a 

slketnémák javára fillér-estélyt f. évi 

március 31-én. A fillér-estély tiszta 

övedelméül körülbelöől 50 K összeg 

gyült be. A választmány : az elnöknő 

és tisztikar egyértelmü javaslatára, 

ezt az összeget 100 koronára egé- 

szitette ki, a Társaskör pénztárából. 

Székelykeresztur közönsége szépen 
megtette tehát a maga kötelességet 

a szerenesétlen siketnémákon való 

segitésben akkor, a mikor nekik kö- 

- t ke 

rülbelül 130 koronányi összeget küld. 
Mindazok, kik e nemes cél érdeké- 
ben munkálkodtak, dolgoztak, fogad- 
ják elismerésünket és köszönetün- 

ket. Ha minden város igy meg tette 

volna és igy megtenné a kötelessé- 
gét ezen a téren, a siketnémák ok- 
tatása magasabb szinvonalon állana. 

Magyarországon és az a rengeteg 
sok siketnéma, ki most oktatásban 

anyagi biányok folytán nem része- 
sülhet: nem lenne kénytelen, aka- 

ratlanúl bár, de a társadalom ter- 
hére lenni, s az oktatás által 
neki juttatott nagyszerüű eredmények- 

kel, hazánk minden siketnémája tudná 

azt, hogy él és élvezhetné az élet 

azon gyönyöreit, melyeknek halvány 

sejtelme és ismerete nélkül élnek 

és halnak meg manapság Magyar- 

országon még a siketnémák tizezrei. 

– Esküdtek lajstroma. A székely- 
udvarhelyi kir. törvényszék területére, 

az 1910. évi I. ülésszakra kisorsolt 
és közelebbről főtárgyalásra hehi- 

vandó esküdtek pévsora a következő : 

A) Rendes esküdtek : Balázsi Dénes 
birtokos Bikafalva, Barabás Lajos 

tanár Székelykeresztur, Barcsay Ká- 

roly kereskedő Székelyudvarhely, 

Dr Borosnyai Pál ügyvédjelölt Szé- 
kelyudvarhely, Burger Árthur tanár 

Székelyudvarhely, Dékán Sámuel ta- 

nár Székelyudvarhely, ifj. Dragomán 

Domokoskereskedő Székelyudvarhely, 

Ernst György cukrász Székelyudvar- 

hely. Ferenci Károly vendéglős Szé- 

kelyudvarhely, Dr Fodor Boldizsár 

ügyvéd Székelykeresztur, Gagyi Lajos 
birtokos Etéd, Gáspár Dénes mé- 

száros Székelyudvarhely, Gönczi 
Lajos ig. tanár Székelyudvarhely, 
Gyarmathi Ákos kereskedő Székely- 
udvarhely, Gyárfás Endre földbirtokos 

Székelyeresztur, Kovács Rezső tanár 

Székelyudvarhely, Heitz Adolf keres- 
kedő Székelyudvarhely, Hlatky Mik- 

lós tanár Székelyudvarhely, Koncz 

Ármin gyógyszerész Szekelyudvar- 

hely, Konrád Albert cipész Székely- 

udvarhely, Kovács Gergely cipész 

Székelyudvarhely, Lakatos János ny. 

telekkönyvvezető Székelyudvarhely, 
Márk Ferenc kereskedő Székely- 

udvarhely, Máté Pál földbirtokos 
Bikafalva, Mátéfi Áron földmives 
Szentábrahám, Nagy János cipész 

Székelyudvarhelyy, Novák Gyula 

ügyveédjelölt Székelyudvarhely, Péter 
Mózes földmives Felsőboldogfalva, 

Reizenauer Vilmos cipész Székely- 

udvarhely. B) Helyettes esküdtek : 

Balázs Károly földész Székelyudvar- 
hely, Kökösi János csizmadia Székely- 

udvarhely, Szabó Árpád tanár Szé- 
kelyudvarhely, ifj. Szemerjai Károly 

könvvkötő Székelyudvarhely, Szent- 

péteri Gergely kereskedő Székely- 

udvarhely, ifj. Szolga János korcs- 

máros Oklánd, Tamás Lajos timár 
Székelyudvarhely, Tunyogi Cs. Fe- 

renc vendéglős Székelyudvarhely, 

Vajda Lajos fakereskedő Székelyud- 
varhely, Vánky Kálmán mérnök 

Székelyudvarhely. A kir. törvény- 
széknek Székelyudvarhelyt 1910. évi 

március hó 22-én tartott üléséből, 

Nöévrejtvény. 
Zoltán, Zoltán, Csoltán . . . 
János, János, Jankó ... 

Jenőke ... 

"Ital Szórejtvény 
A helyesen megfejő muszkapártiak 

között egy nagy szakállu Konc 
fog kiosztani . . . 
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sziveskedjék hivatkozni 

Hirdetmény. 
Homoródszentlászló községre nézve 

az 1892. XXIX. . 
tényleges birtokosok tulajdonjogának 
a telekjegyzőkönyvekbe való bejegy- 
zése és a telekjegyzőkönyvi bejegy- 
zések helyesbitése iránti eljárás be- 
fejeztetvén. 

Ez azzal a 
közzé: 

felszólitással 

1 hogy mindazok, kik az 1886. évi. 
XXIX. t c 1ő es 17 §S ai alapján 
ideértve e § oknak az 1889: XXXVIII. 
t c 5 és 6 § aiban és az 1891 évi 
XVI c 15 § ának a. pontjában 
foglalt kiegésziteseit is valamint az 

1889 XXXVIII te 7 §a és az 
1891 XVI. c 15 § b pontja alap- 
ján történt törlesek ervénytelensé- 
get kimutathatják, e vegből törlési 
keresetöket hat hónap alatt. vagvis 
1910. évi október hó 22ig be- 
zárólag a ikvi hatósághoz nyujtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszab- 
bitható zá os határidő eltelte után 

inditott törlesi kereset annak a har 
madik szemelvnek. a ki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzelt, hátrá- 
nyára nem szolgálhat; 

2. hogy mindazok, akik az 1886 évi 
XXIX.t c 16 és 18 § ainak esetei 
ben. ideértve az utóbbi § nak az 
1889. XXXVIII, t c 5 és 6 § iban 

c. értelmében a 

tétetik 
időközben 

mennyiben 

Eladó há 
szám alatt levő áépületes heltelek 

birtokos tulajdonjogának bejegvzése 
elleneében ellentmondással elni ki- 
vánnak irásbeli ellentmondásukat 
hat hónap alatt, vagyis 1910. évi 
október hó 22. napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbitható 
záros határidő letelte után ellent- 
mondásuk többe figyelembe vetetni 
nem fog; 

8. hogy mindazok kik az 1 és 
2 pontban körülirt esetekeén kivül 
az eljárás és az ennek folyamán 
törtent bejegyzések altal előbb 
nyert. nyilvánkönyvi jogaikat bár- 
mely irányban sértve velik, ideertve 
azokat is. kik a tulajdonjog aránvá- 
nak az 1889, XXXVIII. t. c. 16 § a 
alapján történt bejegyzését serel- 
mesnek találják, e tekintetben fel- 
szólalásukat, "tartalmazó kérvényü- 
ket a telekkönyvi hatóságboz 6 hó 
nap alatt vagyis 1910, évi okt, hó 
22 ig bezárólag a tkvi hat. nyujtsak 
be mertezen meg nem hosszabbitható 
záros határidő elmulta után az 
emlitett bejegyzéseket csak a 
törvény rendes utján és csek az 

nyilvánkönyvi jogokat 
szerzett harmadik személyek joga - 

nak sérelme nélkül támadhatják meg. 
Egyuttal figyelmeztetnek azok 

a felek, a kik a kiküldöttnek 
eredeti okiratokat adtak át, hogy a 

azokhoz egyszersmind 

agyszerü másolatokat is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, 
az eredetieket a 
ságnál átvehetik. 

A kir. járásbiróság 
könyvl hatóság. 

Oklánd 1910 evi április hó 8-án 
Dr Földes Miklóss. k kir albiró,. 

A kiadvány hiteléül - 
Teutsch Károly 
kir. tkvvezető. 

Szekelyud- 
varhelyt a 

e Batthyany- 
ter 11 b 

telekkönyvi ható 

mint telek 

azonnal eladó. Értekezni lehet Kos 
suth u. 43. sz. alatt. 

alat áll; 

dik hirdetéstől számitva hat hónap 

választék van: 

kitanult kereskedő, aki a nemet ke- 

Hirdetmény. 
Szentábrahám és vidéke, állat- 

tenyésztő szövetkezete felszámolás 
klinek a szövetkezettel, 

szemben követelése van, a harma- 

ből Székelyudvarhelyt. 

mélyegzők 
megrendelésre mindenféle ki- 
vitelben bárhova a legpon- 

osabban, gyári ár mellett 
szállittatnak Betegh Pál 

könyv- és papirkereskedéss- 

alatt jelentkezzék. 

Az igazgatóság 

Székelyudvar- 

helyt, Kos- 

suthb-utca 43. Mnmk 
Balási Mihály T talosmester 

készbutor-raktárában 

udvarhelyi bornagykeres- 

tékban es legelőnyösebb árak mel- 

lett nagyban és kicsinyben kapható, 

I 
Fernengel Gyula székely- 

kedőnél 

legjobb minőségben, nagy válasz- 

szerezhetünk be a legelőnyösebben. Dus 
ebédlő-, háló- és szalon- 

berendezések, hajlitott butorok, hintaszé- 
kek, irodaberendezések, valamint eszter- 
gályos munkák, függönytartók, fogasok, 
zongoraszékek stb-ben. Költségvetésekkel 
dijmentesen szolgál. Kárpitos munkákat, 
javitásokat, szalonberendezéseket, szoba- 
diszitéseket és butorcsomagolást jutányo- 
san teljesit. 2-52. D 

e 

m 

Fiatal szászaj 
resked-lmi iskolát jó eredménnyel 

ban, szerény igenyekkel megfelelő 
alkalmazást keres. Szives megkere- 
séseket sub A. B jelige alatt e lap 
kiadóbivatalába ker. 2-2 

Sírkövek és lépcsők 
A mindenféle kivitelben a 

legszolidabb árak mel- 
lett kaphatók : 

Imreh Márton 
kőfaragó és sírkőraktárosnál 
Székelyudvarhelyt, Kossuth- 

utca 52. szám alatt. 

Iárhm 
igen becses Konfirmációi Emlék a 

sz. alatt elfogadott és ajánlott gaz- 

ku dag tartalmu, sok képpel megjelent 

84 oldalas könyv. Füzve 40 f, kötve 

60 filtér. Kapható Betegh Pál könyv- 

vegezte, a magyar nyelv tökéletes kereskedésében Székelyudvarhelyi. 
elsajátitása eéljából magyar irodá- 

a 
emeter Dénes homoródkarácsonfalvi 

lkész által irt, az E. K. T. 280-902. 

MIÉRT 
n is 

ILE cimű szaklapnak ? Mert nem 
ismeri, mert nem tudja, hogy 
ez a legjobb magyar keres- 
kedelmi szaklap. Két korona 
csakegy negyedévre e lapnak 
előfizetési dija— 
Aki ecsekélyöszeget ,AZ ÜZLE . 
rászánja, az jó üzletet csinalt. Mu- 
tatványszámot ingyen küld a kid 
hival Budagest, V. Sas-utza. nd 

nem előfizetője 

foglalt kiegeszitéseit is. a ténvleges 

SZÉKELY-UDVARHELY 

tiszta 48-as függetlenségi lap, 
Udvarhelymegye legelterjedtebb 

közlönye. Megjelenik hetenkint 
2 szer. Előfizetési ára félévre 

OK. Elterjedtségénél fogva hir- 
detésekre a legalkalmasabb. 

Emke Adria 

levél-kártyák, gyász- 
levélpapirosok stb. 

Rákóczy Szt-István 
legjobb magyar gyártmányu diszlevélpapirok. Ezeken kivül 
közönséges és finom, szines és virágos levélpapirok és boritékok, 

Képes levelezőlapok 
virágos, genre, müvész- és alkalmi kártyákból és üdvözlő jegyekből' 

TTOMTAT ÁTT 

Szepesi len 

20-féle helybeli felvétel, 
Nagy választék tájképes 

gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 

lelkészi, iskolai, üzleti és külön- 

Állandóan kaphatók mindenféle 

kész nyomtatványok. 
u. m. községi, körjegyzői, szol- 

féle magánügyi nyomtatványok. 

KÖNYVNYOMTATÓ- ÉS 
KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET BETECKH PÁl 

KÖNYV-, ZENEM- ES 

PAPIRKERESKEDÉS 

Mindenféle szinü, nagyságu, sa 
lyu és minőségü irodai és iró 

PAPIROSOK 

vonalzott és rovatos papirok, 
rajzpapirok, irógéppapirok, cso- 

magoló és selyempapirok, má- 
solópapirok, itató-papirok, szürő- 

papirok, torta- és befőző papi- 
rok, könyvkötő papirok és papir- 
különlegességek. Kártyapapirok. 

hangjegypapirok. Sorvezetők. 

—
 

Irkák, füzetek, 

vonalzott és sima levélpapirok, 

Lemezpapirok minden sulyban. 

jegyzetkönyvek, hangjegyfüze- 
tek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 

rajzminták, szépirási és rond- 
irási minták. Olcsó legyező-fal- 
diszek klozetpapirok, szivarka- 
hüvely, szivarka s névjegytárcák 
Dohány- ésszivartárcák bőrből és 

fémből. Bőrtárcák, pénzes-erszé- 
nyek, okmány és irománytáskák. 

KÖNYVNYOMDÁJÁT 
mindenféle könyvnyomdai munkák, u. m.: müvek, füzetek, fáblá- 
zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghivók, eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 

stb. pontos és jutányos áron való elkészitésére. Ajánlja továbba 

könyvkötészetét 
honnan izléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki 

ég 

Acélirótollak, rondtollak, üveg- 
tollak, tollszárak, disztollszárak. 
Irónok, fekete, szines és másoló- 
ironok, notes ironok, csavariro- 
nok (crayonok), zsebironok, csa- 
varironbetétek, ironvédők, iron- 
hegyezők. Kréták, iskolai, kávé- 
házi és fajelző kréták, szines 
kréták. Tinták, legjobb irodai é 
másoló tinták, szines, vegy- és 
ruhajelző tinták, bélyegzőfesték, 
tus, mézga, folttisztitó, bronz. 

HEGEDÜ, hegedüvonó, hurok, 
hegedü-iskola, hegedü-alkatré- 
szek. Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek mdan- 
goló-sipok és 9 rcinák. Mono- 

papirjelzésre. Kézi nyomda. – 
Kiülönféle bélyegzők, pecsétnyo- 
mók, pecsétjegyek, pecsétviasz, 
festékpárnák, ostyák. Ajtótáblák 
és névfeliratok öntött fémből, 

erdészkalapácsok gyári árban. 

elemi népiskolákban használat 

A hazai és külföldi jeles irók 
müvel, ifjusági iratok és képes- 
könyvek folyton vannak készlet- 
ben. Teljes Magyar Könyvtár". 
A székelyudvarhelyi középisko 
lákban és a városi és megyei 

ban levő összes tankönyvek rak- 
tára. Szótárak, térképek, naptá- 
rak, imakönyvek, albumok, em- 
lékkönyvek, üzleti beiró könyvek, 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap- 
lók, jegyzőkönyvek, másoló- 
könyvek, bevásárló könyvek, 
zsebkönyvek (notesek), pénztár- 
tömbök (Block), bárca és szel- 

vénykönyvek. 

Körzők, 

vonalzók, háromszögek, szögmé- 
rő, rajzdeszkák tolltokok, itató 
deszkák, olaj-s zfesték minden 
szinben. Ecsetek. Irodai és zseb- 
tintatartók, disztintatartók, toll- 
állványok, szivacs-csésze, iró- 
mappák. Legjobb dörzsmézgák, 
gummiszalagok. - Rajzszögek. 
szőnyeg szegek, kapcsok stltbb 

Nyomatott Betegh Pál villain-motoros könyvnyomtató-intézetében Székelyud varhelyt. 1910. 
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